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Leidbeiningar:

1.
2.
3.

Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan a4d0ur en pid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad éllum spurn-
ingunum. Pott pid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad pyda ad
bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er 1 fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig hver;
i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; { pridja hluta eru fimm
spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar i fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu

eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid kross i reitinn
framan vid rétta svario. Ef pid getio ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki
a0 giska & svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregio fra eitt stig.

. I pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu dsemanna, i fjorda hluta, &4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svario var fengid. Ferio inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni i réoksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum dseemunum eru adeins eetladar til skyringar. Ekki er

vist ad peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

. Pid hafid ndkvaeemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft

ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti
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I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan

vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1.

Vid keyptum m blyanta a samtals n krénur og n blyanta & samtals m kronur.

Hvert var medalverd & blyant?

Dl Dm—l—n Zﬂ

2 2

. Hver er heildarfjoldi augnanna & peim sjé hlidum

teninganna sem sjast ekki?

(115 ] 17 [] 21

. Summa hornanna sem merkt eru A, B, C, D, E

og F'er

[] 180° [] 270° [] 360°

[] 450°

. Anna, Benni og Sunna eiga saman 30 bolta. Ef Benni gefur Sunnu 5 bolta,

Sunna gefur Onnu 4 og Anna gefur Benna 2 eiga 61l bérnin jafn marga bolta.

Hvad atti Anna marga bolta i upphafi?

HE (1o []11

. Gefinn er ferhyrningur ABC'D bar sem AB = 3,

BC =4, CD =5, DA = 6 og ZABC = 90°.
Hvert er flatarmal ferhyrningsins ABC' D?

[ 116 [] 18 [] 20

[]13

D
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6. I midri kennslustund stendur kennarinn vid téfluna og snyr baki i nemendur. ba
kemur skutla fljigandi fra 6ftustu r6d. Kennarinn snyr sér fokvondur ad peim
fjorum sem sitja aftast og spyr: ,,Hver henti skutlunni?

Addi segir: ,,Pad var Einsi“

Einsi segir: ,,Pad var ekki ég*
Frikki segir: ,,Pad var ekki ég”
Gunni segir: ,Pad var ekki Frikki“.

Adeins einn strakanna segir satt. Hver peirra er sa eini sem segir satt?

l:l Addi |:| Einsi D Frikki D Gunni

7. A myndinni til heegri eru K, L, M, N midpunkt-
ar hlida rétthyrningsins ABCD og O, P, R, S eru
midpunktar hlida tigulsins K LM N. Hvert er hlut-
fall flatarmals skyggda svaedisins og flatarmals rétt-
hyrningsins ABC D? A

O W W

h

A~ w
3| ot

| Ot

8. Hver eftirfarandi talna er steerst?

¢ 5 4 3333
7 66 555 4444

9. Vara nokkur kostadi 500 kréonur. N1 hefur hun haekkad um 2009%. Hvad kostar
varan nu?

[] kr. 9545 [] kr. 10045 [] kr. 10095 [] kr. 10545

10. m og n eru jakvaedar heiltolur pannig ad m - n = 40000. Ef hvorug talnanna er
deilanleg med 10 hver er summan m + n?

[] 650 [ ] 660 [] 689 [] 691
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjégurra stiga virdi. Setjid kross

framan vio rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11.

12.

13.

14.

15.

Adda er med poka sem 1 eru 7 blaar kialur, 4 hvitar og 3 raudar. Hversu margar
kalur, ad lagmarki, parf hin ad veida upp tr pokanum til ad vera viss um ad
hafa 6rugglega minnst eina kilu { hverjum lit, ef hin er med lokud augun a
medan hin veidir?

(13 (14 18 11 [] 12

Allir Marsbuar hafa einn, tvo eda prja falmara. Nakveemlega 1% fjoldans hefur
prja falmara, nakveemlega 97% hafa tvo falmara, en afgangurinn hefur einn
falmara. Hvert er hlutfall peirra Marsbua sem hafa fleiri faAlmara en Marsbuiar
hafa ad medaltali?

(1 1% [] 3% [] 50% [] 98% [] 99%

Jafnarma rétthyrndur prihyrningur ABC  hefur
skammhlidar af lengd a. Hornid C er rétt. Fjoro-
ungur ur hring med midju C' og geisla a er dreginn
fra A til B. Halfhringur med midstreng AB er einnig
dreginn fra A til B. Hvert er flatarmél skyggoa svee0-
isins sem hringbogarnir tveir afmarka?

A

a

I i e o o R

4 4 4

Madur nokkur er staddur & sléttu torgi par sem eina 1j6sid kemur fra ljosastaur
4 midju torginu. Haed mannsins er 180 cm og hann stendur 1 150 cm fjarlaegd fra
ljdsastaurnum. Hversu langur er skuggi mannsins ef ljésaperan i ljésastaurnum
er 1 480 cm haed?

[] 70 em [] 80 cm [] 90 cm []100em [ ] 120 em

Hversu stort er hornid milli stora og litla visis 4 klukku pegar klukkan er 18
minutur yfir fjogur?

[] 12° [] 15° [] 18 [] 21° [] 24°
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengio. Fyrir rangt svar, 6fullkomio svar

eda tvireett svar feest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

Ferningur F' er samansettur ar 18 ferningum og par af hafa 17 peirra hlidarlengd
1. Hvert er flatarmal ferningsins F'?

Svar:

17. juni arid 2345 verdur mikill hatidar- og merkisdagur. Dagsetninguna ma
skrifa:
1706 2345

b.e.a.s. med atta tolustéfum sem allir eru mismunandi. Hveneer var sidast slikur
dagur, sem & pennan hatt mé skrifa med atta mismunandi tolustofum?

Svar:

Hoskuldur og Eyvindur leggja samtimis af stad hlaupandi. Hoskuldur hleypur
fra A til B en Eyvindur hleypur fra B til A. Peir fara eftir sému braut, hvor
um sig 4 jofnum hrada. Peir meetast { C' 4 milli A og B. A pvi augnabliki &
Hoskuldur eftir 16 minatna hlaup ad B en Eyvindur & eftir 25 mintatna hlaup
a0 A. Hvert er hlutfall hrada peirra?

Svar:

Fimm stafa tala a679b (skrifud i tugakerfinu) hefur tvo 6pekkta tolustafi, a og
b. Finnid pessa fimm stafa tolu ef gefid er ad hiin er deilanleg med 72.

Svar:

Hvad hefur jafnan ((22 — 2)° — 5)2 = 1 margar 6likar rauntélulausnir?

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna
er tekio tillit til fragangs, nakveemni og skyrleika i framsetningu. Athugid ad heegt er ad fa
stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref ad

lausn.

21. Golfio 1 rétthyrndu herbergi er flisalagt med ferningslaga flisum, sem allar eru
jafnstorar en i tveimur mismunandi litum. Allar flisarnar medfram veggjunum
eru raudar, en peer sem ekki liggja ad vegg eru allar hvitar. Ef pad eru jafn-
margar raudar og hvitar flisar, hversu margar eru flisarnar samtals? Finnio o6ll
moguleg svor.
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22. Flatarmél rétthyrnings ABC'D er 30. Punktar F og
F eru valdir & hornalinunni AC' pannig a0

2(AE + FC) = 3EF.

Hvert er flatarmél prihyrningsins BEF?

D




